

## 热 点

## A 中国

## 北京极端强降雨



截至7月28日24时，北京全市平均降水量165.9毫米，最大降水量在密云郎房峪和朱家峪，达到543.4毫米；最大降水强度出现在怀柔东峪，7月26日22时-26日23时降水95.3毫米。连续极端强降雨造成重大灾害。北京全市因灾死亡30人，其中密云28人、

延庆2人。受灾地区道路损毁31处，涉及兴阳线、西火路等16条线路仍未修通；136个村电力中断，通信设施共损毁光缆62条、基站退服1825个。

灾情发生后，北京市委市政府深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神和李强总理批示，进一步强化防汛抗汛措施，全力搜救失联人员，紧盯守牢薄弱环节和重点部位，及时调配救援力量和救灾物资，妥善安置受灾群众，尽最大努力减少伤亡。

截至7月29日上午，北京全市累计转移80332人，转移人员数量最多的三个区为密云、怀柔和房山。密云区19个乡镇转移16934人，怀柔区15个乡镇转移10464人，房山区21个乡镇转移9904人。

## B 中国·上海

## 第十六届青年全球治理创新设计大赛决赛在复旦举行

7月23日上午，聚焦“AI治理新愿景：和平、互信、包容新时代”主题，第十六届青年全球治理创新设计大赛（YICGG）决赛在复旦大学邯郸校区开幕，来自全球38个国家近百名选手在初赛从中58个国家300余支参赛队伍中脱颖而出进入决赛。

本届大赛决赛动员各国青年以构建“人类命运共同体”为价值指引，注重将联合国可持续发展目标（SDGs）



中关于“和平、正义和强大机构”的目标诉求转化为推动构建新型国际关系的时代方案和青年实践，通过切实可行的治理方案和合乎伦理的制度创新，为世界和平点亮一盏AI明灯。

所有参赛选手都受邀出席在北京举行的世界青年和平大会。

## C 韩国

## 特检组提请逮捕紧急戒严事件涉案前高官



据新华社，韩国负责调查紧急戒严事件的特检组7月28日说，已提请法院签发对行政安全部前长官李祥敏的逮捕令，指控其在紧急戒严事件中扮演关键角色。

特检组成员朴志英当天在记者会上说，考虑到事件严重性，并且担忧李祥敏可能毁灭证据或再次犯罪，特检组决定向法院提请逮捕他。

李祥敏被指未履行宪法义务阻止前总统尹锡悦发布紧急戒严令，并下令消防厅切断对部分媒体的水电供应，后在调查中谎称没有发出上述指令。特检组认为李祥敏涉嫌参与执行内乱重大任务、滥用职权和作伪证。

首尔中央地方法院定于当地时间7月31日14时举行听证会，以决定是否批捕李祥敏。

特检组7月25日对李祥敏进行长达18小时40分钟的讯问。按韩国媒体说法，李祥敏否认大多数指控，特检组由此怀疑其有毁灭证据的嫌疑。此前，特检组已搜查其住所及行政安全部和消防厅办公楼，以搜集相关证据。去年12月，他被调查机关实施出境禁令。